



辛丑年五月三十
2021年7月9日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11861号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

讴歌伟大时代 聚焦奋斗风采

“中国梦·劳动美——我心向党”第八届全国职工摄影展在我省开展

本报讯 记者阮向民报道 讴歌伟大时代,聚焦奋斗风采。昨日下午,“中国梦·劳动美——我心向党”第八届全国职工摄影展在杭州开展,这是广大职工向中国共产党百年华诞的献礼,也是新时代职工文化建设成果的展示。

全国总工会书记处书记、党组成员,组织部部长张茂华,全国总工会原副主席、书记处书记,中国职工摄影家协会名誉主席苏立清,省总工会党组书记、副主席张才方,全国总工会宣传教育部一级巡视员秦少相,省党史学习教育第七巡回指导组组长王义等出席开幕式;省总工会党组成员、副主席吴海瑜主持开幕式。与会领导共同为摄影展

揭幕。

苏立清在致辞中说,浙江省是中国共产党的诞生地,是习近平总书记号召全党继承和发扬“红船精神”、永葆党的先进性的纪念地,在浙江举办影展具有特殊的意义。当前,要认真学习、深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去,发扬光大,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心,砥砺前行,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋力拼搏。

“中国梦·劳动美——我心向党”第八届全国职工摄影展由中华全国总工会宣传教育部指导,



昨日下午,“中国梦·劳动美——我心向党”第八届全国职工摄影展(浙江)开幕式举行。

记者邹伟峰 摄

本次摄影展在杭州的展出地点是省职工服务中心,展出时间将延续到8月2日。同时,还将

在全省各地市开展巡展,时间将持续到2022年初,欢迎各地职工朋友们前往观展。

从“红船精神”中汲取奋进力量

省总工会赴嘉兴南湖开展主题党日活动

学党史 悟思想 办实事 开新局
奋力续写工会辉煌篇章

本报讯 记者曾晨路报道 秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永恒。7月7日,省总工会组织机关党员干部赴嘉兴南湖开展“精神传承、思想升华”主题党日活动,在“红船精神”主题党课、“不忘初心·重走一大路”中,深切感悟百年党史,重温伟大“红船精神”。

在浙江红船干部学院,嘉兴南湖学院院长贾文胜以“弘扬红船精神,践行初心使命”为题,从红船与中共一大会议、中共一大代表的迥异人生、红船与红船精神的由来、红船精

与百年党史四个维度,全面、系统阐释了“红船精神”的深刻内涵和时代价值。

下午,省总党员干部乘船前往湖心岛,怀着无比崇敬的心情瞻仰红船,从一个大党和一条小船的故事中,深刻领会“红船精神”,深切缅怀革命先辈。南湖革命纪念馆内,“红船起航”主题展览由“救亡图存”“开天辟地”“光辉历程”“走向复兴”四个部分组成,一幅幅老旧的图片、一件件珍贵的文物、一张张翔实的图表、一个个逼真的复原场景,全景展示了中国共产党的百年光辉历

史。大家在参观中重温共产党人的初心使命,探寻薪火相传的伟大精神,汲取砥砺前行的磅礴力量。并通过观看专题片《红船》,沉浸式追忆百年前的峥嵘岁月。

宣誓墙前,大家面向党旗,紧握右拳,在省总工会党组书记、副主席张才方的领誓下重温入党誓词,用铿锵的誓言表达对党忠诚、为党尽责的坚定决心。宣誓后,张才方为“省优秀党务工作者”称号获得者,省总工会工人疗养院党总支委员、党办主任、第一支部书记、工会主席竹鸡颁发荣誉证书。

这是一次主题党日活动,更是一次赓续血脉的红色洗礼。大家表示将牢记初心使命,坚定理想信念,以“赶考”姿态守好“红色根脉”,践行“省总精神”、



省总工会党员干部在宣誓墙前重温入党誓词。见习记者李凡 摄

打造“五个工会”,为实现职工群众对美好生活的向往不懈努力。

省总工会党组成员、副厅以上

领导,机关各部门、驻会产业党员干部,直属单位班子成员参加活动。

为共同富裕贡献工会力量

宁波市总工会亮出路线图、任务书

本报讯 记者张浩星报道 日前,宁波市总工会十五届九次委员(扩大)会议召开。会上,宁波市总工会亮出工会助力共同富裕先行市建设的路线图和任务书,明确了7大计划和21项具体任务,涉及职工技能提升、精准帮扶、增加收入等方方面面。

会议审议并原则通过了《关于深入学习贯彻市委全会精神努力为宁波高质量发展建设共同富裕先行市贡献工会力量的决议》。《决议》包括7大计划21

项具体任务。宁波市人大常委会副主任、市总工会主席李谦表示,这是宁波市工会助力共同富裕先行市建设的集结号、动员令,也是路线图、任务书。

实现共同富裕的前提是解放和发展生产力,需要锻造一支高质量的产业工人队伍。《决议》提出,要立足宁波产业发展实际,加快打造宁波非公企业产业工人队伍建设改革全域综合推进“宁波样板”,在落实产业工人思想引领、建功立业、素质提升、

地位提高、队伍壮大上取得更多实质性、突破性、系统性成效。以技能培训为基础,以技能竞赛为平台,推动职工职业技能等级提升和素质提高。

同时,宁波各级工会还将建立健全困难职工精准识别机制和防止返困动态监测机制,通过线上线下精准核查,确保困难职工“应帮尽帮、一个不漏”,并多层次分原因,从助学、助能、助志、助业等方面推进精准帮扶。

围绕助力职工增收方面,《决

议》提出,各级工会组织要指导企业通过提质增效拓展劳动者增收空间,推动落实提高技术工人待遇的政策,努力使更多劳动者通过自身努力获得更多收入。推行“2+X”集体协商精细化模式,引导落实最低工资标准和工资合理增长机制、带薪休假制度,确保职工工资按时足额发放。

当前,职工群众的美好生活需要正在从满足基本生活需要向提升生活品质转变,从满足物

质性需求向体面劳动、实现自我价值等社会性、精神性需求转变。未来,宁波将以职工群众对美好生活的向往作为奋斗目标,做优普惠保障机制,着力构建“生活普惠”+“金融、保险普惠”+“文旅健康系列普惠”的“1+2+N”普惠服务模式,做深做实服务职工“十件实事”,推动“工会惠”“蓝领贷”“宁波公园年票”“妈咪暖心小屋”等进企业进基层,不断提高广大职工在共同富裕中的获得感。

我心向党·党旗在一线飘扬

张赛芬:扎根海岛职教

用心培养栋梁



张赛芬(中)和学生在一起。
这位老师就是刚刚受表彰的省优秀共产党员、浙江舟山职业技术学校党员教师,在海岛职教做了30多年班主任的张赛芬。

虽然张赛芬的主业是教英语,

但是她还时常花时间去实训车间,与学生同学习,空余时间还时常给学生重温课上重点。“我是党员我应该多做点工作”,这是张老师常常挂在嘴上的一句话。“早上6点多,张老师就会到学校,晚自习结束后才回家,每天在学校超过15个小时。”办公室的同事说,“班主任工作比其他老师辛苦一些,但是在力所能及的范围内张老师都会主动把它揽下来。”

从带一个班到后面带2个、3个、4个班,她凭借着坚定的理想信念始终奔忙在职业教育一线,浇灌出学生的自信,带领每个学生成才。

“如果当初张老师没有用她的耐心‘缠’着我,如果没有张老师每天找理由夸我,我不会对学技能提起兴趣。”浙江炜驰机械集团股份有限公司数控车间组长赵超悦满怀感激地说。

据赵超悦回忆,高一的时候因为体重达180斤,常常为坚持不了

1000米而自卑,当张老师知道后,为了是一名预备党员。

“班主任不是一份辛苦的工作,而是一份暖心的工作。”对张赛芬来说,保持激情的那份持久动力,便是看到一个又一个的“赵超悦”成为社会栋梁。她很高兴赵超悦不仅学成了技能,还将成为一名光荣的共产党员。“以前学生常常向我看齐,现在赵超悦要成为别人的楷模了。”张赛芬高兴地说。

当学生们想要圆梦大学,她会主动挑起“高考班”的重担,帮助他们联系已考入高校的学长学姐,以榜样的力量激发他们学习的动力;身为英语教师的她一头扎进了实训车间参加训练,以实际行动带领一批又一批的学生苦练专业技能……

虽已年过半百,但初心永恒,现在的张老师仍跑得了操场,hold得住课堂。当同事问她为什么还一直坚持,张老师总是会回答说:“我是党员,应该多做点工作。”

居全国首位!

我省国家外贸转型升级基地达70家

外贸转型升级基地70家,占全国总数578家的12.1%,居全国首位。基地分布覆盖全省11个市,涉及49个县(市、区)。从地域分布来看,主要集中在宁波、台州、温州、湖州、嘉兴等市。

国家外贸转型升级基地,是国家和地方重点扶持和发展的集生产与出口功能于一体的产业集群,是培育信息、营销、品牌、质量、技术、标准、服务等出口竞争新优势的重要载体,同时也是实现出口稳定、协调发展的重要推动力量。

我省区域特色产业集群特征明显,外贸转型升级基地的建设,契合浙江产业和外贸发展的传统优势,是浙江加快外贸转动力、调结构,巩固提升传统优势,培育竞争新优势的重要内容。

截至目前,我省共有国家

外贸转型升级基地70家,占全国总数578家的12.1%,居全国首位。基地分布覆盖全省11个市,涉及49个县(市、区)。从地域分布来看,主要集中在宁波、台州、温州、湖州、嘉兴等市。从行业类别看,主要集中在纺织服装、鞋类、箱包、汽车零部件、生物医药等我省出口优势产业。据不完全统计,2020年,我省国家级外贸转型升级基地实现进出口总额2667.9亿美元。基地企业数量21.7万家,基地企业吸收就业人数1161.4万人,公共服务平台196个,平均自有品牌出口占基地出口比例32.1%。龙头企业进出口总额194亿美元,龙头企业研发投入总额为86.68亿元,为浙江外贸稳增长、促创新、强动能提供了有力支撑。